

舟曲，坚持住！

特大泥石流袭城

灾害频发，应当更重防灾意识

社评

“有备”或许不能完全“无患”，但出现灾难时总可以做到有备而来。

□本报评论员 沙元森

8月8日凌晨，甘肃省甘南藏族自治州舟曲县突发特大泥石流灾害。汹涌而至的泥石流夷平了村庄，堵塞了河流，吞噬了熟睡中的同胞，灾情惨烈使人有锥心之痛。

今年，我国自然灾害频发，年初西南大旱，随后青海玉树发生地震，入夏之后多个省市因为普降大雨又出现了洪灾。据权威部门公布的结果，仅上半年全国自然灾害受灾人口2.5亿人(次)，因灾死亡3514人，失踪486人，紧急转移安置

人口644万人(次)，直接经济损失2113.9亿元。面对一次又一次突如其来的灾难，我们不能在灾难中麻木，只能更加警醒——为了应对自然灾害，我们已经做了什么，还需要做什么。

应该看到，舟曲泥石流灾害发生之后，从中央到地方紧急行动，迅速启动应急机制，温家宝总理亲赴灾区指挥部署，官方的应对迅速有效，尽可能地减少了群众生命和财产损失。经历过汶川大地震和玉树地震，中国的应急救灾能力确实有了全面提升，已经形成了

成熟有效的应急机制，经受住了各种考验。

但是，接连不断的自然灾害也在提醒我们，与事后救灾相比，事前的防灾或许更为重要。在全球气候变化的大背景下，极端天气事件发生概率增大，洪水和泥石流等地质灾害也随之上升，因为自然的异动而造成的灾害确实属于“天灾”，事后过多的抱怨和质疑显然不够理性。对于灾害更为积极的态度，应该是如何预防灾害或者减轻灾害发生的风险。

人类社会的历史原本就是人与自然不断协调、适应和斗

争的历史，一部文明史也是一部灾难史，灾难之所以没有完全阻断文明的进程，就是因为人类能够不断地积累经验去预防和躲避灾难。从某种意义上讲，大禹治水就是中华文明的曙光。时至今日，我们已经有了更强大的力量去预防自然灾害，而且卓有成效。1998年，中国人在长江沿岸经历洪水的洗礼，亲身体会到了堤坝牢固的重要性，之后三峡大坝的建成使得长江水患大为减轻。玉树地震之后，中国人表现出了罕见的冷静和高效，也是因为此前经历过汶川大地震，已经做

了很多准备和预防工作。“有备”或许不能完全“无患”，但出现灾难时总可以做到有备而来。

当然，人类现有的力量还不足以阻止自然灾害的发生，更不可能一劳永逸，我们必须学会如何在不断发生的灾难中积累经验，预防下一次灾害的发生，为未来开辟更开阔的生命通道。事实上，很多“天灾”也不是毫无征兆，不可预见的。如果地面绿化更理想一些，如果在暴雨来临之前有所警惕，即便不能完全防止类似泥石流的灾

难，起码灾难的后果总会轻一些。梁文道曾经有过这样的评论，“容易发生水灾的地方就要懂得水上的生活，容易发生震灾的地方就要懂得在废墟里逃生……”而翻看资料可知，舟曲处于亚洲第一大滑坡和泥石流多发地带，历史上已经多次发生过灾害，那么那里的群众理应掌握更多预防泥石流灾害的知识。现在，我们希望与舟曲有类似环境的地方能对这次灾害有深刻认识，真正唤醒政府部门和人民群众的防灾意识，提前做好各种应对措施。

网友评论

舟曲之痛牵动国人心

伸出援手帮助重建

灾难的发生我们没有能力去阻止，可是我们有能力去帮助他们重建，让他们恢复安定的生活，伸出我们的援助之手！

——wjqzssf

希望没有更多的伤亡消息，我现在的能力太小了，我以后一定会帮助世界上需要帮助的人，我现在只能祈福，不要有更多的人伤亡！

——胡xiao歌

中国人挺得住，加油！

大灾大难中国人经历得还少吗？这不过是那千灾万难中的一灾一难罢了，中国人挺得住的，加油！虽然身在千里之外，我依然为你们祈祷着，许许多多的人都为你们祷告！

——神秘女侠

在巨大的自然灾害面前，人类的力量永远那么渺小。祈祷在泥石流中失踪的人，能够坚持到救援到来！加

油，你的背后是坚强的祖国……

——依若蓝

有危险的不仅是舟曲

除了甘肃，云南处于泥石流危险地带的村落也不少，多在偏远山区，周边医疗救援设施落后。从前建村落时，泥石流危害没这么严峻，现在无节制地采石、伐木，破坏山体 and 地下水，祸患越酿越大。

——寐语者

不单舟曲，有朋友说，云南德钦县城同样是泥石流“利剑悬空”，已经多次提出因泥石流危害要整体搬迁，但一直没有经费。整个县城背后的山上全部插满水泥杆，监测地质运动情况，如果发现倒杆，全城立即疏散。如果倒杆了，真的来得及跑吗？

——邓海

警惕大自然再次报复

看照片，县城周围的山高大，却很少有树，差不多是

光秃秃的山头，如果山上植满绿树，灾难或许可以避免。

——yhaljm

舟曲以前可是陇上江南，现在到处是光秃秃的山脉。如果不改变当前经济发展方式，大自然残酷的报复肯定不会是最后一次。

——易鹏

灾难无情人有情

政府救援行动迅速，希望老天保佑中华大地不再受天灾的打击，也让我们反思

一下如何防止类似的事情发生。

——刘秀的世界

坚强！雄起！我也想去灾区做一点点贡献。

——谁征服了谁

■本版投稿邮箱：

zhangjinling@qlwb.com.cn

陈旭峰拆迁专家律师团
房屋拆迁 土地征收
 律师热线：0531-89888148
 www.sdchaiqian.com

本报公益热线随时为您服务(全省市话收费) 球票预订: 96706 律而服务: 96706148 火车票机票热线: 96706369 公告挂失: 96706

省钱、省力、省心的“电话车险”热销山东 给即将购买车险的山东车主算笔账

第一笔节省费用：

张先生的车险新算法：一年能省500多元！

张先生的日产骐达购置于2009年初，市场价近10万。近日，他的保单将到期。朋友为其推荐的某保险代理机构，他们给了张先生一份报价：基于他09年没有违章记录，交强险在基准价上约下浮10%，车损险(含不计免赔)、第三者责任险20万(含不计免赔)，票据总计4815元。不过对方告诉他实际只需去付3902元。

而就在张先生决定投保时，一篇《平安电话车险，热销山东市场的三大理由》的文章引起了他的关注，文章说：商业车险基准费率优惠15%后最低可再打7折，省钱；3分钟量身定做专业投保方案还送单上门，省时；‘万元以下，资料齐全，一天赔付’，省心。他立即拨通平安电话车险呼入投保热线4008-000-000，经核算，交强险、车损险(含不计免赔)、第三者责任险20万(含不计免赔)，三个险种的总计金额比上次保险代理机构报出的价格低出近565元。



第二笔节省费用：

专业便捷的投保模式，省下的岂止是时间，更是金钱！

现在，大多数人都“很忙”，且忙的有些不可开交。更有些人坦言：“有车的时候比没车的时候还要忙。”孙先生是一家私营企业老板，马上就要续保了，一次偶然听朋友说起平安电话车险，于是就抱着试试看的心里，拨通了平安电销投保呼入热线4008-000-000。

平安坐席人员在了解孙先生用车习惯及车辆状况后，3分钟就给出了报价。电销坐席了解到陈先生日常停车的地方都有固定的车位，并从不停在马路上过夜，所以建议免除了盗抢险。而确认投保后的第二天，配送人员将材料递送上门，且随身携带了POSS机，随即刷卡付费。孙先生的一席话表达了大老板们的心声：“电话车险投保真是省事，还给咱精打细算。咱虽然不差钱，但钱还是要花在刀刃上。该保的保，不该保的一分都不能白花。”

第三笔节省费用：

专业贴心的电销大管家服务，万元以下一天赔付，省下的岂止是几百元！

目前，因为车理赔而遇到棘手问题的车主还不在少数，由于对理赔和诸多复杂的手续不甚了解，很多车主经常是出了问题后理不清头绪。为了方便广大车主，平安电话车险就在全国陆续推出“电销大管家”的服务。电销大管家服务，包括了上门取资料、理赔咨询等多项贴身服务。多了这样一个好帮手，车主处理理赔事务会更加随心所欲不受牵绊。对于像一般车主的小额赔款，平安车险新年伊始推出了‘万元以下，资料齐全，一天赔付’的车险服务承诺：对赔款金额在1万元以内(包含1万元)的车险保险责任事故案件，在提交索赔资料齐全有效的情况下，即刻起1个工作日内完成案件审批并通知付款。如车主遇到异地出险，还可享受全国通赔，省去几个城市之间的劳累奔波。

拨打4008-000-000 立刻知晓车险优惠报价

险种组合：车损险+20万三者险+座位险+各项不计免赔

标致206



平安电话车险直销价约 2377元

菲亚特派力奥



平安电话车险直销价约 2704元

本田飞度



平安电话车险直销价约 2785元

大众高尔



平安电话车险直销价约 2268元

海马福美来



平安电话车险直销价约 2690元

日产骐达



平安电话车险直销价约 2758元

篇幅有限，更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

实际价格会受车龄、上年理赔等影响，以上价格仅供私家车主参考(第一年新车除外)

如上报价供青岛地区以外的山东省其他地区私家车主参考，青岛地区报价请直接咨询4008-000-000

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

